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Heisann, 21. august klokka 19.00, så blir det 198 land live norge spesial på Akkeshus festning.
I tillegg til meg og mine 97 prosent kvalitetssikkeret i fakta, så blir det en knippe utvalt superhemlig
gäster som jeg selvfølgelig ikke skal fortelle dere om akkurat nå.
Det var det finne ut senere.
Og mer informasjoner og etterventet her, det finner du på Instagrammen og Facebooken til 198
land.
Og bilettene, det finner du på Ticketmaster.no, så ses vi i solen.
Hei, og hjertelig velkommen til en av bonusepisoden av 198 land som, ja, mildt sagt, er et side spør.
Jeg var rett slet ikke så god fordytt denne morgenen her, at jeg ville bydre på en liten bonusepisod,
da jeg selv er meg ikke egentlig av tid til å lese meg opp på et nyt land.
Jeg tar litt tid til dere lesing, så jeg vil gjerne bydre på en liten god bit nå før sommeren, som kan
hjelpe dere med å komme gjennom årets verste periode for noe.
Polensesong, TV-tilbud er dårlig, det er ikke noe engelsk fotball, det er hete bølge, det er lav
produktivitet, det er helvetes bedritende grillmaten overallt det er solkrem i øyene,
det er lite flaterende klær for 95% av oss, det er svettet flott myk, vi er pcdk på hårdhorm.
Jeg varmt om natta sol, da vekker ungen i firedrag, og egentlig er hele opplägget et flatt helvet til
hele veien til et godt stukke ut i september.
Når endelig ting tar seg litt opp igjen, og mens folk lider seg om dette, så kommer jeg altså til
unsetning med en mystisk bonusepisode med hemmelig destasjon, hemmeligest,
og Tia kanskje har kommet for å fortelle dere hvem som er gjesten, for det er nemlig deg,
publikumsfavoritt,
og ikke minst en av de gjestene som gjør jo min enklest vesig, forfatter folk mine gransker, hiker og
fast telefonist, tor godt også.
I dag så har jeg egentlig da gitt deg til atel som er mellemindret og snakket relativt fritt om et av de
steder som ligger ditt hjerte nærmest,
og du har jo snakket tidligere om New Zealand, om Australia, ikke minst om Lake District,
og litt overraskende i Storbritannia her, så hvor har du satt nå da i Globusen der i gangen?
Brumundalen.
Brumundalen, Brumundalen, kan man fylle en helt tim med Stoffmann Brumundalen?
Ingen problemer, jeg skal jo seks bøker i Brumundalen forløpig, jeg skal jo mangle flere.
Forløpig i seks bøker? Hva er det du ikke har fått skrevet om da, Frøldre, når du har skrevet seks
bøker om Brumundalen,
og fortsatt føler det at det er noe som minst deg?
Har du vitt mye til å skrape historien?
Ja, det er det som det.
Har du skrivet noe om samtidig, eller er det bare historie forløpig?
De går frem til i dag.
Frem til i dag? Så her fra ut er du ikke skrivet noe?
Nei, men det er mye gammel som ikke har omtalt også.
Det er det?
Flassevis masse personer og ting og bedrifter og hendelser og mirat som skal omtalt som
Brumundalen.
Vadmelstamper og det enn og det andre?
Ja, mye mer enn det også.
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Har du det?
Har du det?
Har du røst også bare sett igjen, skal jeg dra i gang med det som heter Fakta Boxen?
Brumundalen ligger jo mellom Hamar og Moalve, og navnet Brumundalen kommer kanskje av
Brumundalen,
eller er det bare som Suser og Brommer, er det bare Brumundalen som delte frem til den første
janaltiden fra seks,
før kommunen fulnes ringsaklig to, altså mellom to kommuner, der skilte.
Det er et industriske sted egentlig.
Nå er det en stasjonsbygd med cirka 11 000 innenbyggere,
og jeg tror det er en god eldre nå, da jeg var liten, for at nå har det blitt gamlinger som turskler
rundt dem.
Og det smarte Brumundalen, det er miniatyr i Storga, Norge egentlig, fra småste bygdby,
stasjonsby,
og industrieby, og til avvistradisering, og til at i dag går bra også.
Er du klar for å fenge unge lytter på dette her?
Ja, ja.
Jeg spørte om vi skulle sette igjen med Fakta Boksen, og de hadde en eis spørsmål.
Å ja, beklager, ja.
Ja, ja.
Ja, hjertelig velkommen til Fakta Boksen.
Jeg blir jo litt annet oppsett, da jeg kan ikke spørre om hovedstad på sånn denne gangen,
så jeg spørte hvilken kommune ligger Brumundalen dit.
Ringsaker.
Ringsaker, jo. Jeg er ikke tvilt til det, da.
Jeg sier Hedemarka-opplan, men det heter Inlandet, men gammelt var det Hedemark.
Det er helt riktig, selvfølgelig. Ja, det heter Inlandet nå.
Det var, men altså, Hedemark delen av Inlandet, da kan vi si det, hvis vi skal dele opp i sånn...
Jeg synes Inlandet er tvilt landet, så skal vi se Hedemarka-opplan, eller opplandende?
Opplandende er det flere av dem.
Ja, opplandende er det gamle namnet på det, og hva for rundt møse der.
Ja.
Det har ikke vært opplandende i Inlandet, synes jeg, bare tull.
Det er flere Hedemarker også, ikke det?
Jeg tror ikke det.
Nei, bare Hedemark.
Det var jo Hedemark nå, så Hedenes mark var ikke det.
Ja, nå spør du godt.
Ja, stammet som boll oppi der, Hedninger.
Er det det, det kommer da?
Jeg tror kanskje det.
Ja, faen, det måtte nesten være det, ja.
Jeg tror det var noe med stammet som Hedemark, ja, som boll oppi der.
Jeg har ikke gjort den resursen, så jeg kan ikke stoppe deg, så jeg bare sier greit.
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Jeg er ikke helt sikker her, da.
Høyeste fjell i Ringsakeret, hva tror du det er?
Det har jeg aldri tenkt på med snørvillen.
Det er 2a.
2a, jeg visste det, jeg visste det.
Jeg gjorde det.
Ja, 11 lite over 100 meter.
Det er litt underhjelm, men det er tusen og en og 90, men klart hvis det er mye snørvillet, så.
Jeg har vært der.
Jeg har vært oppe nå på den.
Ja, ja.
Det er fint her, da.
Ja, fin utsikt.
Ja.
Men det ligger ikke direkte i Brumundal?
Nei, det ligger i støkkenet fra Øyungen, i Ostdal, og boll oppi der.
Ja, nettopp.
Og for der er planterskev.
Ja, for du driver planterskev, du?
Ja, jeg har plantet i juni og august, i september, og plantet i 40.000 i året.
40.000 treil?
Ja.
Hva er det du gjør, da?
Stikker pinne eller plantene i nå, så går vi videre.
Ja.
Så plantet en hel dag, og så plantet en neste dag, og så plantet et par uker, så har jeg gjort så
mange tusen.
Går du noen ganger tilbake og se på tiden i arbeid?
Ja, hvert enstår.
Hvert enstår?
Ja.
Hvert enstår ser ut og løper og sykler rundt Brumundal og ser på skogen i planter.
Ja.
90- og 2000-tallet er jævlart å se, og den største skogen er ganske diggere.
Den begynner å bli bra, da, da?
Ja.
Ikke høkstmoden, men ganske diggere, også.
Høkstmoden, ja.
Den kan hugges, ja.
Ja.
Nettopp.
Kynnes.
Nå må vi henge med på stammelspråket.
Ja, ja.
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For å bruke et treffende ord.
Indbygget tar det.
Brumundal.
Jeg tipper 11.000 nå.
Det er jeg tipper godt i.
Det er 11.107 tupper på siste.
Jeg er fin i hvert fall.
Vokstopp var det cirka 5.000 på begynnings- og 17.000.
Det var det cirka 5.000 lert vi.
Vi vil si at det er rett sletten en by i vekst.
Jeg tipper at antallet, Indbygget, har dobla seg på cirka 50 år.
Er det innvandring, eller er det fordi folk trives og blir boværende i Brumundal?
Det er mange som har fløttet litt fra andre steder i ringsaker,
og mange som har fløttet litt fordi de har flyttet fra andre steder i landet,
så er det noen innvandring,
men mange har fløttet,
og for det er mange som fløttet fra Brumundal,
så bor de ut i 10-15 år,
så fløter de tilbake,
og hvordan er det Vokstopp?
Største by i ringsaker, selvfølgelig.
Det er jo flere byer i ringsaker i kommunen.
Brumundal må ha det.
Det blir første i 2010.
Riktig, begge to.
Brumundal er jo da å sette største by i innlandende fylke,
denne konstruksjonen som ingen av oss anerkjender,
når vi videre.
Brumundal har testet større eller mindre enn Norge.
Det blir veldig vanskelig å følge malen til en vanlig makt.
Du har jo mindre enn Norge.
Ja, jeg har jo oppmalt mindre.
Minnere, ja, ja.
Det er 7,3 kvm.
Det vil jo ikke være til minst i landet i veien.
Det er jo større en Monaco, for eksempel.
Jeg har vært der i Monaco, ja.
Jeg har vært i Monaco?
Ja, ja. Hei, Koditt.
Det er sikkert for meg der i Monaco,
hvis det skal være helt...
Jeg gikk inn på jordklubben på Dassen der,
for å pisse,
og så stjarlig træde frang.
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Så jeg brukte på overnatten på et ungdomsvegg.
Jeg lå mange hundefrangter,
og så jeg pisse,
og så stjarlig træde frang i munter.
Du kunne legge en penge for å låte å pisse,
og jeg stjarlig træde frang gikk videre.
Ja, dette var ikke tipset for han som jo var, da?
Nei, det var folk som legger.
De legger mye ut,
for det var folk som hadde mye penger inn i Monaco.
Det var i september 480.
Ja, nettopp.
Det var nok til å dekke i rommet en natt.
Yes.
Ja, det er det.
Du har en stor frå overnatten.
Klengedalen på Brumund Darle?
Darle.
Darle, ja.
Er det noen av bruker, eller er det litt av...
Noen ser Darle om centrum.
Ja.
Akkurat som de sier leire,
i Elvre,
er centrum leire,
men Darle er noe som...
Det ble jo sagt Darle av Moalve,
for at Mo Darle, altså Moalva,
som er...
Hverva som går i Darle?
Så folk ser faktisk Darle,
eller Darle av Moalva,
men jeg sier Darle,
og Brumund Darle er Darle.
Kan tunnet i Darle betyr å ta en tur i centrum.
Ja.
OK.
Så det betyr at folk bor litt oppe i helsiden, sånn, eller?
Litt overfor, oppe i Nordåsen,
og litt rundt så...
Darle er jo...
Brumund Darle er jo en slags Darle.
Og Darle er betydelig at det er liksom
nederst i...
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Selve Darle?
Ja, Darle, ja.
For det er bare en ho-kjønnsvariant av Darle.
Ja.
Ja.
Største innsjø i Brumund Darle.
Mjøsa.
Det er jo Mjøsa.
Leik Mjøsa.
Leik Mjøsa, sånn,
like the mjøs,
sånn høyde på Engelsk.
Leik, så er det...
Brumund Darle.
Det er Brumund Darle,
og det er jo veldig rett.
Den er altså 32,2 km i land,
38,3 km,
hvis du regner med Brumund Sjøns til å løpe.
Det blir ofte kaldt Brumund Darle,
og den officielle navnet er Brumund Darle.
Ja.
Elva som suser og brommer.
Det er jo alle Elve.
Det er jo ikke noe spesielt.
Ja, men det er Elmi Steiner.
Det er rett og er en spesielt bråk i Brumund Darle.
Det var en kars som bodde i Brumund Darle
på voksten på 1856,
som dro til USA.
Ja.
Han skrev brev om Brumund Darle,
oppveksende i Brumund Darle,
og han skrev at de trodde at det bodde vesende i Elva.
Ja.
Bråk om våren,
da var det vesende som dukket opp.
Og den slags,
unnudiske hulter som bodde i vannet.
Og på noen steder som hette lillehammer,
da var det dukket opp en masse vetter i 1894.
Ja, ja.
Fundet oppningssermene i Nauvel.
Jeg husker det.

https://podtranscript.com


[Transcript] 198 Land med Einar Tørnquist / Bonusepisode: Thor Gotaas velger destinasjon

Machine-generated and may
contain inaccuracies. 7/50 Podtranscript.com

Det var jo et skuespill.
Ja, det var jo ikke ekte.
Nei.
Nei, ekte.
Men det er vel sikkert en del av den lokal folklårene, eller hva?
Ja, men det som jeg nevnte noe har ingen som vet om,
for han opplevde det på 1856-tallet.
Er det ikke sagt det nå?
Jeg skrev en av bøkene mine,
men han husker det fra oppveksensin,
så nå er ingen som tror på det,
men det var noe folk klodde på for 150 år, så at det var vetter i vannet,
akkurat som nøkken, så var det vese som bråket om våren,
så bråk i hvorfor det var,
men det var da ekstra vesen i vannet,
fordi vannet fylte av ekstra vesen.
Relgion, har de det borte?
Hva er statsrelgion der borte?
Det er kyrket der.
Det er på noen kristen da, da.
Så kalt Nauz-kyrket.
Nauz.
Nauz-kyrket som er bygget som et Nauz-tallet.
Og jeg er utmåte i Nauz-tallet.
Åpneren 1965,
det koster 1,8 miljoner bygget.
Det er ganske billig da.
Det var ikke kyrket i Brumendalen,
for det var kyrket Veldre,
og det var kyrket Furnes,
og så var det BEDUS i Brumendalen,
for det var to forskjellige kommuner,
utifrån til 1. januar 1964.
Hva er forskjellige på BEDUS og kyrket?
Det er BEDUS,
og så kyrker jeg kyrket,
så tenker jeg at det er forskjellige,
men det kan være...
Det er kanskje ikke noe presst tilknytter selv.
Nei, men i kyrket så er det altså en fast presst.
Men den bygger i 65.
Og så er det officiell dialekt da?
Det er egentlig ikke det.
Det er egentlig det.

https://podtranscript.com


[Transcript] 198 Land med Einar Tørnquist / Bonusepisode: Thor Gotaas velger destinasjon

Machine-generated and may
contain inaccuracies. 8/50 Podtranscript.com

Det er prøvsenlandet, ikke?
Altså, det var Brumendalen delet
og dialektet i to,
for at i Furnes er syr i sten,
ben og feite.
På Veldresa syr i stein,
ben og feite.
Ha, har gått på feitet.
Du er sikker på oslo.
Veldig forskjellig forskjellig er det,
ikke at det er på Veldresa,
i gamle dag, så hvis du gikk over
fra Furneset, veldig var gutt,
og så var det folk som bankede opp.
Jeg får noe å si, altså,
er det bare fordi jeg har vært i Brumendalen,
da var det ganske midt i byen, ikke?
Ja.
Altså, det er jo bare på andre siden,
Brumendalen.
Ja, det var delt til to kommuner,
sammen til 1964.
Ja, for det er jo,
for de som ikke har vært her,
det er jo helt veg i veg, liksom.
Senter nå i to forskjellige kommuner,
og ikke som Budapest.
Ja, akkurat som Budapest.
Ja, ja.
Sier du det?
Det var frem til 1964,
og da ble kommuner slått sammen til
Ringsaker, det var Furnes,
Næs og Ringsaker,
det ble slått sammen som Ringsaker,
og da var det delt til,
og jeg gikk opp på skolen,
senere,
sammen med folk som var fra Furnes,
jeg har hørt det forskjell på
ord og forskjellige former.
Furnes, er det der de lager kommunok?
Ja, det er riktig.
Det er to loger på dere.
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Den er i stang kommune.
Ja, det er det.
Udifoss og Furnes.
Ja, Udifoss og Furnes,
jeg har altid kikket på kommunok.
Jeg har vært i Udifoss,
og har vært på Furnes hjertelstøpp
i hvert fordrag.
Ja.
Dagen før Holmkontrenet,
forlås ja.
Hva har du holdt fordrag om da?
Lagren.
Om lagren for hjertelstøpp er annet?
Ja, ja.
Ja, ja.
Ja, ja.
Jeg har intressert i det også.
Ja, ja.
Og du vet at Kristofferska,
han har ikke sålt kommunokket?
Jo, Bennet og Doggs,
de har hatt kommunok som sådan mørts
som du kan kjøpe på konsertet,
og så 5.000 per stikk.
Dritt det.
Du har fått et fullt kommunok
med loger på.
Lag på Furnes hjertelstøpp.
Ja, ja, ja.
Det er kjempe.
Kjempeantallet her,
nå har dere sett det.
Jeg så det var en kar
på YouTube,
som hadde lagt ut en video,
hvor han drar på en hert enormt
dialekt,
for å vise særpregel
med ringsaker.
Det lagt, så jeg tenkte ikke
å høre på den.
Skal vi se om det er noe
du skjønner hva som du sagt der?
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Ja.
Ja, nå skal du høre,
Anne,
jeg kjønner hvordan jeg
i Doggurskvila,
en søknas eftai
før vi gikk hun høvle meg
i noe frakt,
etter å ha vikkelig,
åkkelig,
og skamført,
er det boken du har gjort
på Høysko,
på Holken,
ned i gutten her?
Hør de,
en vennin,
hødde farmen i fra trevig,
men dette var jævla,
han var gist inn i gommet,
huseil og unau,
så vi vørte henne noe mer
enn en kvekst,
i et kjinglorvev.
Hva med som hittet
åkke en soluhølv,
frivill i den kroppen,
selv om en vart halig hundre,
før den her er det seg neri,
og gikk under tæda og torv.
Dette er en som heter
H.C. medlein.
Han kjenner det.
Han kjenner det.
Ja, jeg har vært besøkende.
Artikar, jævla artikar.
29 følgere på YouTube.
Han har et fyrtårn,
altså,
torn.
Ja, det er det.
Jævla artikar.
Jeg kjønner ikke hva,
det var en jule da,
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han var slått seg på alle borgene.
Kjønner du alt han sa?
Ja, jeg gjorde det.
Hva lette han da med?
Altså, da måtte jeg
oversatt ord for ord.
Jeg var jævla,
han må være jule.
Nei, altså måten.
Ja, måten.
Ja, jævla,
altså, da måtte jeg
tatt ord for ord også.
Men dette er forståelig språk for deg.
Ja, men det var jo overdreven.
Det er ingen som prater sånn i dag.
Nei, nei.
Men gammel folk gjør det,
men han er en humorist,
så han prater jo ganske mye sånn selv,
men så lager han til litt,
og om det var fullt forståelig etter her.
Ja, ja, ja.
Ja, ja.
Det er ganske spilt og lært,
det er ganske ute for et sånn
sart og slåret.
Det er gammel dialekt
som på hendmarken,
som fortsatt fins.
Jeg lånner han her,
kjæve på dette jævla,
hva som jeg pleier å si.
Ja, ja.
Vi hadde en sefiskjøven
som hette Harry Bysven,
han er rommedør.
Harry Bysven,
han er fett på 20-talet,
han prater jævlig gammel,
han er rommedør.
Ja.
Og det var på 80-90-talet,
så han hadde jo en nero,
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som vi hadde hørt om,
men alle ordet her,
jeg har hørt oss.
Seriøst?
Ja, ja.
Det er artig.
Det er litt så fun faktisk på dampen der,
da går vi videre til spalten,
og sånn er det der, da.
Det er drissint.
Nei, det har jeg ikke satt i ganske spalten, da.
Nei.
Vi er i gang med spalten,
og sånn er det der,
det er jo en spalt med løserammer,
som handler om hvordan det er,
riktig i stedet,
egentlig i landene,
men i dette siffrelige byen,
det snakk vi så om,
og hva slags by kan begynne med å snakke om,
hva slags by er brommedør?
Industriby?
Det var det i utkastpunktet,
det var store fabrikler,
Langbon,
Nora,
Tøybrukke.
Nora,
og så syltet det.
Nora,
Senestabbruk,
Langbon,
Masagbruk,
Hymas,
Globus,
Ajakkonfeksjon,
det var på det meste enn 6-7 konfeksjoner
som var brygge på 60-tallet.
Flere,
en dame som sylte,
flere sagbruk,
gjerneindustri,
og tiene som i dag,
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tørmøkker i dag er tiene.
Så det er en del i lokalindustri,
som har knyttet til primærenæringen.
For ringesakken var på tidspunkt tre,
Norge største landbrukskomunder,
nå er det mange som har slått sammen,
så det er ikke det største nå,
men det var mye landbruksbasert industri,
som er sagbruk eller primærenæring.
Ja.
Det er jo en tid som Norge
måtte kanskje ha gått litt ute igjen.
Ja.
Nå er det masse folk som jobber på
forskjellige fabrikker.
Der begynte Avisjeringen
rundt 7-8,
for det var mekanisering.
Norske skog kjøpte langmånen.
Nå har det fortsatt noe som jobber på langmånen.
Det er kanskje en 78-90 mann,
men det var 800-900 på det meste.
Ja.
Så det er noe med at
det speilte historien i Norge,
hvor de siste 5-3 åra
har blitt Avisjeringen
og færre jobberindustrin,
for at det er mer mekanisering,
det er mer tjenestyrtende næring,
og mer asko er for eksempel stort der.
Ja.
Og tidene, det er jo centralisert,
så det er store bedrifter som har lagt
store anledning for brunnaren.
Det er jo fortsatt det største industriearbeid
siden verden tidene der.
De har jo da,
som det står på nett siden,
at tidene så større at
mæri i brunnen har de drivet
produksjoner lite av godriker,
utprodukt i kostet der,
i skolemilk,
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hverandre smak,
slant melk, kaff,
der så kosematt,
lager der borte alt det som er
sånne sånne såftig skrem,
og alt det der.
Nei.
Jeg kaller det tørmilk,
fordi i gammel har jeg lagt de
i tørmilk,
så det ble kaldt tørmilk,
og de mølket har tørt der,
så er vi alt det mølket har tørt.
Ja, de gav bare,
gav ikke kun noe an.
Nei, bare tørmilk.
Ja.
Det er en pottetmel fabrik
som anlagt før 1910,
som vores,
så det er drift.
Pottetmel fabrik?
Lager pottetmel,
det er anlagt,
så det er fortsatt det næring
industrie,
men det er ikke så mange
så særlige store,
mye smått.
Det var bra.
For mange år særlige,
men da jeg var relativt
i 10 året landstedt,
så var det p3,
jeg hadde en sånn,
hvordan kan du sende inn,
hva sin sommerjobb er,
så var det den kjedeligste jobben,
og det jobbet på pottetmel.
Fabrik, det synes jeg,
du er en god kandidat.
Jeg hadde jo en jobb på et sagbruk
i Brunnar Lundbybruk,
hva jeg i en TV-kørtperiode stod,
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knyte rundt 10 og 10 planker,
knyte cirka 6 knyter i minute,
og det var klocket på veggen,
minutvis,
og det var ganske selve,
men det var artig å prate med folk,
så jobben var kjedelig,
det var noe tom,
men jeg pratet her med folk,
da pratet jeg med Knut Rustebakken,
som jobbet her, da.
Ja, ja.
Artikar,
han var jævlig innserlig langre,
da fyrte 19-20,
og Knut Rustebakken,
han giv på skis,
han sammen med Johan Håkens,
han begger bort til nå,
men det var det artikare,
det var det 6-80,
jeg stod og knyte Knut på,
på høvdre på Lundbybruk,
en 2-3 uker.
Det er...
Nå var jeg artig miljøet.
Ja, det vet du.
Jeg synes det.
Vinnerne er konkurrancen på,
sommer konkurrancen på Petra,
og jobber som kontrollør
på Sølpapirfabrikken.
Oi,
og hvordan for det?
Kontrollerte Sølpapir
som kom forbi på
fysikkullin på Rull.
Bra vei.
Ja, ganske kjedelig den.
Ja, ja.
Se hverdigheter i Brømundalen,
vi kan glede oss til,
når vi legger turen dit i sommer.
Nå er det noe som heter Wood Hotel,
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som Artebuk har fått bygget opp,
det er en blandning av kontor,
fellesskap,
og hotel.
Og så er det Mjøsparken,
et annerledning foran der,
som er jævla fint.
Ja, det er fjern.
Indiritt fint, det.
Og det er restauranger,
kafferer,
og fint å være,
ja,
så kert hvor fint det var også.
Ja, for du merker jo,
det ligger jo langs E6,
så de som har kjørt mer
om,
altså kjørt opp en om dagen der,
og opp mot Trondheimet,
sånn,
de har jo kjørt forbi.
Og da,
ser man det,
da er det Mjøstårnet, da.
Det er Wood Hotel, liksom.
Ja, Bukart var oppsatt,
at det skulle være å høre en langbo-pipa,
for langbo-pipa var det høyeste i Brumdan,
det var 60 meter,
og det ble sagt at det var det høyeste
med noen Oslo og Trondheimet,
jeg vet ikke om det stemte,
men,
men pipa i Wood Hotel,
det er høyere en langbo-pipa.
Ja, det er 5-8 meter høyt,
det er Norge's tiende høyeste bygning,
kan du si det,
og ikke minst,
så var det altså,
verdens høyeste trebygning,
mellom 2019 og 2022.
Ja,
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langbo-pipa var som sagt,
rundt 60,
det er fortsatt stor,
og det var folk som klatter opp innvendig,
og tog bilder,
og jeg vet at,
da jeg vokste på noen murer,
som det var å fixe den pipa,
og jeg skrev,
må komme Brumdan,
eller om langboen,
hvor det er bilder,
de gutter som muter,
og da er det ikke noe sikkring,
går rundt oppi deg på noe løse planker,
og da gikk ryktet meg,
at de hadde kjørt moped på toppen der,
det var bare tullet,
men de kunne ryktet meg,
de kan ha strøket med datten,
eller de ser ned på en annen plass,
og da lå de i camping,
de kan ha 14 nager å fixe den pipa,
så var det så jævlig vinde en dag,
som måten klatter opp,
for å lå en nødreska på på der,
så det var ha litt typer også,
det blir sagt at det var far og sønn,
på sødetallet som fixe den pipa.
Ikke noe sikkring?
Nei, det er jo,
men jeg har vært på byggplatser,
og ofte byggen nye,
svære bygninger,
sjøkhuset,
så er jo heissjakten,
som går redst her først.
Det blir sagt at murer hadde drakket ut,
for at det hadde blitt sagt,
hvorfor drikker jeg,
hadde du tørt å gå med uten å drikke,
hvis du hadde i.
Du gjør jo fallet litt mer avslap av,
når du har tørt ur den ned der,
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raskeste vei.
Ja, det er jo altså,
som sagt,
Norge's tiende høystebygning,
hva vet du,
som er Norge's høystebygning?
Jeg tror det var i Oslo.
Ja, det var det før,
det var i Oslo plasset,
i Hina Hården,
men så har det blitt bygd,
altså nå har jeg spitt
en neksans-torn i halden.
Oi.
Først, det var 120 meter,
og så har jeg bygd et torn til,
i halden,
så spittet den nye neksans-tornet,
det er 155 meter.
Så ut, ja.
Jeg gikk inn på,
på trippet,
det var jeg sikkert hva som var
ettings til du,
i den Brumundaren,
der stod Møsparken,
som satt og stod,
dette tornet,
men så stod så veldig kjerke,
er det noe man bør også.
Ja, det var en fin beligning,
et fyrig cilimeter,
det var over for Brumundaren,
og fin utsikt utover bygden,
og Møsa,
er ganske fint opp i åsene,
altså veldig,
jeg løpt meg jo den brant,
den på 90-talet,
veldig cirke,
jeg skulle ta å trene,
jeg skulle plukke potter på næs,
så så jeg brant opp,
jeg tenkte,
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jeg fann å brenne,
så løp jeg rundt rundt,
og så løp jeg bort,
og da så jeg at cirka brant,
så tilfellig,
jeg var ute og løp,
og da ble potterplukket,
avligst en dag,
men cirka brantene,
det var en elektisk,
som han gått til helvete der.
Ja, det husker som en bra dækhistorie, det.
Ja, ja.
Det var en bygde opp,
nå er det en ny cirka,
men det var den gamle som brant.
Og det er en ny cirke,
det er den som...
brant opp på 90-årige.
Ja, det var ikke...
ble det noe...
var det noe potent eller?
Det var elektisk som...
som slå seg bra,
og så var det Nabos måttaget, det.
Netopp.
Hundekjøring,
Hedmaksvida,
Høske, IS,
det var på tredje plass,
og det var hvert ting,
jeg har gjort det før.
Nei, men det er fint,
sitæring oppi der.
Nybygda, Volkoia,
du har danseråsen,
veldre sag,
så det er snøsikert,
snøen kommer til,
ligger lenge,
så det er et jævlig fint område
å gå på siden,
både...
eller...
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Nei, Brumman kan du dra
20-15 minutter,
så kommer du opp i sildløper.
Han tar nesten halvåret.
Sjursøen er litt legger unna,
men det er...
det er noe å sifre.
Det er det som blir kjørt opp,
sånn, eller?
Massivis, massivis.
Ja, det er det.
Ja, det er dritt,
men de kjøres veldig bra,
både i Nybygda,
og i veldre så...
hvis du tar med Gåsby Vang,
som er 5 minutter,
og Sjursøen,
så er det en 3.5 timmer,
så har du en annen plassi,
og hunderskjøring.
Jeg kjører ikke munnen,
men jeg går langre inn.
Hvis du fløter til Brumman der,
og hvor nere i byen der,
hvor må du jobbe,
og hva er det som skjører opp i denne sildløpet?
Den kører om 30, da?
10 minutter hverter jeg kjører.
Ja, ikke veldig nei.
Nei, det er fantastisk.
Husbyparken, er det noe å se?
Jeg synes det,
det var det 17. mai,
til steddinger som vi var...
få frokost 17. mai,
og så var det...
tåga gikk dit,
og i gamle dager,
før 1900,
eller rundt 1910,
så var det...
hvor...
det var...
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en som heter Husby,
og så Helmer Husby,
som startet en maire i 1898,
var det vel?
Helmer Husby?
Han var en park oppkaldelse,
fordi han hadde en isproduksjon i parken,
fordi han var litt i kjern.
Var maire-sjefene der?
Ja, de skulle ha is,
altså, de...
de stod og skar isplokker,
og brukte oss fra kjønnelig,
på maire.
Det var det som skjører industrien,
og uge før,
og så sagde isplokker,
og så selte det ut da.
Det var jævla stort.
Perfammelig,
og sånne...
på femte damer,
de tønnsperre,
og det var Merke Damer, tror jeg.
Artig?
Ja.
Kjørte isel av det.
Ja, ja, ja.
Isel?
Han skulle spørre at han var jævla tøst.
Ja, ja, ja, ja.
Nei, han...
det var i 2018.
7-90 år, hva da?
Helt dine type.
Tøst?
Ja, ja, ja.
Fantastisk.
Ja.
Du...
apper på typer.
Det må ha vært veldig mye typer,
da, i et sånt sted,
som Brumundaren...
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Må organale,
og en som heter Harald.
Haraling, som folk sa,
han var jernbinder.
Som Haralhaus.
Ja, Haraling.
Han vanker mye nere i Gesseltparken,
som var en løkke,
midt i Brumundaren-center,
hvor de satt ned i kar og drakt brennlin,
og til og med luffer og overnatter,
som gikk forbi.
Det her var Harald,
og Harald hadde stående for tekskapen,
med en damespett Mina,
og bolle bort i Kvarbergsviket,
og så døde Mina.
Nei.
Harald hadde kommet ikke begravesen,
og det var skandale i bygden,
og så spørte folk...
Hvor gikk det?
Nei.
Så spørte folk,
hvorfor kom du ikke begravesen,
og Harald?
Hvor gikk jeg min til Mina, sånn.
Nei.
Sånn.
Det var en orkende,
og han døde igjen og søtte,
og han kan ikke huske,
men det var andre typer,
og det var en kar som
stengs innan på,
men han var...
Blir sagt at han hadde
3.000 i fast appanase
fra familien i året.
Fast appanase,
han fikk fylte pengene, sånn.
Og holdesunnar-slektet,
ble det sagt,
men jeg vet ikke om det var så sant,
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men han...
Holdesunnar-slektet, ja.
Alkalisert,
og bodde oppi der,
og veldig dannet flott mann,
som leste fransklig rikk,
og dra kaldvinn på sittet,
som var et ute i stedet.
Det trager skikkelig,
som en veldig bra kar, egentlig,
som sluffer rundt det,
sånn som David Neven,
den engelske susspilleren,
men bare mye penere.
Det var en orkende,
og så var det enn som...
De kaldte koldbrød under henggrane.
Koldbrød under henggrane?
Besagt at den bodde under henggrane.
Jeg var tull,
han bodde i camping ute,
men han var en orkende,
han var langt hår og langt skjeg.
Det var alltid typen,
som jeg snakker mye med,
for jeg prater ned med de gamle karer,
og far min var lege brumnaren,
og han hadde den her,
de før som pasient.
Siden, ja.
Hva er det sånn som det var?
Hvertfall litt tønnspære,
sånn, at jeg måtte min familie oppvokse,
at alle er koldbrød under henggrane,
at alle heter sånn her...
Enda rundt mange koldbrød under henggrane,
og i 1990,
jeg var ferdig med studerer,
så skrev jeg en liste over
700 koldbrød under henggrane,
700 koldbrød under henggrane.
300 koldbrød under henggrane?
Ja, ja.
Det var finne personer.
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Nei, jeg tok det jeg husker.
Jeg meder det?
Ja, og noen kreter opp i 10 koldbrød under henggrane,
men...
Det var sånn, da.
Det var mange per koldbrød.
Ja, ja, i idretten,
og jeg skal opphave etter hver koldbrød under henggrane,
og som jeg husker.
Ja.
Og definisjon på det var at
jeg skal ha hørt det i bruk,
da jeg levde i brumnaren,
mellom 1971 og 1984.
Okei, så det var 13 års,
med det hodet.
Og da var det mange som var
et tillert til folk som var eldre enn meg,
og som...
Det var, for eksempel,
mange sånn, BV Jonestar,
den store fotbollestegende.
Fotbollestegende, da?
Jo, middag Jonestar.
Ja, ja, ja, ja.
Søttilaget, vant det enda med
Jonestar.
Sjoviking 2en i finalen,
knjut Santos Simensten Skvårdte.
Santos.
Ja, Santos,
oppkalt et ideal med Santos,
en brasslandsk spiller,
enn som heter Odva Høksen,
opp på evd,
i Sverige 1958,
i Stockholm,
i Sverige.
Så kom den til brumnaren,
Santos spilte i noe som
et tangenparken,
eller i Sina Løkka,
et tangenpark,
hva er namnet?
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Og da ligner han stilen
til Santos,
ligner han på Santos,
brasslander,
som blir kallet Santos,
knjut Simensten,
han skår til seiresmål 1970.
Ja.
Og jubela,
sånn, sikklig,
og vikingmorsomt 2en,
det er to eksempel på fotbollnaven.
Ja, ja.
BV og Santos,
Bjørn Vidar og Santos.
Netopp, ja.
Tangenparken,
det er ikke den der,
sånn dyrpark, sånn da?
Tangenpark, som mennes meg,
Aksjel Tangen,
tok seg for,
det heter Sina,
område et Sina-byn.
Ja.
For huset,
huset har poppet så fort,
på 50-tallet,
at folk sa,
det er en Sina-byn,
så hadde de.
Før de vokste fort i sånn?
Jeg vokste på Sina-byn i brumnaren.
Ser du det?
I øver i Sina-byn.
Ja, i øver i Sina-byn.
Hva neder øver i Sina-byn?
Ja.
Fordi jeg så blod som et balkan,
det var mye bråk,
det var det hele i Pellevikken,
jeg vokste på Sina-byn.
Så da,
jeg vokste på det kriget,
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med Sina-byn,
mot Breskeru.
Så da samlede gutta fra Sina-byn,
så jeg var 30-40 søkere,
og skulle krige mot gutta,
ned i Breskeru.
Og da ble de jaget hjem,
i Breskeru-gutta,
og da var noe som kastet egg,
i trynet på en husmord,
så ble det noe,
sak med politik,
tror jeg, et eller annet.
Det var i Sina-byn,
mot Breskeru.
Det var kriget,
og kriget mellom
brumnæs og veldre,
med brumnæs og veldre,
da lå de kriget,
og kastet stein,
over elva.
Og så var det noe som et tarsan,
der midten,
der tog de fanger.
Noe som et tarsan,
og ja.
Øg, du skulle ha robre,
det var tarsan,
og ja.
Så de hadde å krige om tarsan,
og ja.
Så som på Kobbo i film.
Og så kastet de steiner,
over elva,
og da var det de minste,
som supplerte de elste,
med steiner,
i små gutta hentast,
en stor gutta kastet stein,
over elva,
over brumnæ.
Men jeg vann på en krig,
i cirka 370.

https://podtranscript.com


[Transcript] 198 Land med Einar Tørnquist / Bonusepisode: Thor Gotaas velger destinasjon

Machine-generated and may
contain inaccuracies. 27/50 Podtranscript.com

Så hadde jeg et rop,
et spesielt rop,
som skulle si at det var noe.
Nei, så var det.
Aparsehylje,
Aparsehylje.
Det er rop til,
da kom gutta,
da kom gutta fra Sidenabin,
og gikk litt av takk på B.S.Kuljengen.
På Trabanen,
som var i Trabanen,
utenfor Faglidens skolen,
skolen ble kaldt fengsle,
for øveri.
Det byggde 1988,
og jeg gikk der på fengsle,
i sex år.
Ja, ja.
Ja, ja.
Det satte folk,
det satte de nye år.
Jeg gikk først på fengsle,
og så gikk jeg på ungdomsskolen.
Hadde du Aparsehylje,
Sidenabin?
Ja, Aparsehylje.
De hadde brunnen min,
Lars,
og ens med Jon Vøren,
ens med Brastad,
Aparsehyljen,
hvis vi kjørte rundt på veveret,
Aparsehylje,
hadde Aparsehyljen,
satte regg på cykel.
Så det var en annen skole,
men Aparsehyljen var en annen cykel.
Ja, ja, ja.
De som ikke,
de som er for ung,
det var så langt,
men det er litt notert på,
for deres som jeg har finnet her,
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det er noe som heter Tore Bjerke.
Er det noen...
17.15. og 18.28.
Brumnars gikk til mannen,
hadde de 20 gader,
hadde du to tupper,
en gårborttupper,
en hjemtupper,
og han skulle legge seg en kveld,
som var barnebalt på samme rommet,
så tok han også et tupper,
så tok han ut Gebbyset henne,
og så ungen skal du ta den nasen også,
han gjorde ikke det,
men han var egentlig,
besagt at han ikke kunne lese,
og faen var en drukkenbolt,
han kom fra Garen Bjerke i Furnes,
kjøpte Garen Bjerkevern i Brumnarn,
i 1844,
og begynte som kramkar,
da var 15 år,
og sånn til smør,
sånn til kuh.
Det var i 1830-sirke,
for da var det muligheter å slåse opp,
og han ble rik,
og han var jævlig arbeidskjern,
i dag ville kanskje folk sagt,
adiohåde, skerpehue,
flottkar,
jævlig arbeidskjern,
og han kjøpte Garen,
og hadde egne båter,
som gikk fra Kristiana
til London,
med kjøttflesk,
som han dyrket på Garen, da.
Og så er den bryggerig i Oslo,
Kristiana bryggerig,
og så hadde den eget brennerige Brumnarn,
så han hadde Brumnarn brennerig,
og bryggerig i Oslo,
og så hadde den egen stafsmarten

https://podtranscript.com


[Transcript] 198 Land med Einar Tørnquist / Bonusepisode: Thor Gotaas velger destinasjon

Machine-generated and may
contain inaccuracies. 29/50 Podtranscript.com

oppi Gulladstad,
og så hadde den noen gale oppi Trøndedag,
og kjørte hest,
og kjørte fortere en tåg
mellom Elvrøm og Hammar,
Tori Bjerke,
en helt spesiell type,
legendarisk type,
large life,
Konan et Lisbert Bjørler,
som var sånn veldig snill,
og mille av femininen,
han var jævlig hissig,
roende, roende, så er roende, så,
han var forfengelig,
og følg som type,
og hadde 20 gale på det meste.
20 gale?
Min 20 gale,
han var drittrik,
altså da han døde i 1887,
Kona døde før,
og da fikk en jævlig bløtting,
da hadde den kjærlige sorg,
da ble,
han var fem år da,
og da ble fordelt mellom unge,
så han var den store mannen,
i Brumnarn,
og var Tori Bjerke.
Så da fra på 1800'er da,
så var den mer kjent?
Ja, og den gale,
han kjøpte nærkværn,
men da ble det sagt,
at folk hadde fransk som morsmål
på den garen i 1790'er da,
for fin folk hadde fransk,
vette som morsmål,
så unge han sikk på privat skole,
hadde en guvernant,
og det var overklasse livet,
han var veldig hårdakslig,
det ble sagt at han ikke kunne lese,
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men han kunne lese,
så han var veldig smart med penger.
Det var fransk,
1790'er,
det var jo ikke akkurat helt irrelevant
til fransk historie da,
og revolution,
og det var halsåganger,
og det var flater,
og det var ordentlig drakk.
Så det finnes en bok,
som etter en forskutte,
som Maurits Hansen skrev,
i slutten 1830'er da,
som er den første,
Norge's første roman,
kanskje,
eller Krimenbok,
eller etter annet sånt,
og da handler det om
en gari Brumundsdal,
med S, med S,
og det er på en gare,
som er nærkvern,
hvor de prater fransk,
og røyker kubanske cigaret.
Det var et utlandsk,
et slags overklasse liv,
som noen folk hadde,
men naboen var husmann,
og tandøs,
så de gikk til rundt med Perik,
og pudra seg,
de folk som bodde på Storgarn,
altså Torgensjå,
og slikket av der.
Ja, P.T. Vesel, Torgensjå.
Hadde de bodde der.
Yes.
Det var det Storrofsen i 1789,
altså Storre Flommen.
Ja, så det var da den fløtt opp til Bardøy?
Ja,
det gikk altså da,
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det gikk jo Storrofsen mye,
og seg helt opp til nærkvern.
Ja, for det er jo mange som ikke vet,
at i Norge så var det en svær Flommen,
i 1789.
Ja, da var det mye snø,
det var segn vår,
det var mye terligere bakken,
altså juli,
så begynte det å regne noe jævlig,
det regnede de tente måntra,
det tog rydda,
folk trodde at juli hadde skal gå til helvete,
for det var akkoliptiske tilstander,
og da gikk lågen over sin bredere,
og Møsa såes med et slakt,
altså det var store hytter,
og hus og treer,
som flytt rundt i Møsa.
Ja.
Og det var Storrofsen, Storflommen.
Det er litt interessant i Storre,
fordi de som har vært i militæret,
vet jo om Bardøy og Bardøy,
så oppi deg,
hvor de snakker da,
altså jeg var i Troms,
hvor de snakker om dialekt,
som er mer eller mindre,
Østlandsk.
Og da ble de fikk til helt nye tomter,
og slå seg oppi Bardøy,
og klart å holde den dialektet,
og gå ned,
det er ikke så mange som har vært,
og stikk i hui innom der,
siden den gang.
Så jeg snakker om fortsatt,
at de så var mer eller mindre,
Østlandsk.
Ja, og tenkte at det også var,
sommeren nye åttig, søtt nye åttig,
det var masse regn,
masse turden.
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Da mørte folk trodde,
at det hadde skal gå under også.
Ja, det er ikke så rart,
det hadde vært godvis som at det var...
Oppi lågen,
og oppi gulvetar,
så rant det,
og store bekker ned,
og hus ble tatt,
og ble ført nedover elva,
så det var sikklig veldig tristandende,
og det var noe som pregade av å møse,
møse av stegot til nye høyder.
Ja.
1860, tror jeg,
næste største flomme nå,
1789,
som er registrert.
Hvor lenge har det vært
litt som bebyggelse i Brummena?
Det har bodd folk der i flertusen år,
men ikke akkurat ned i sjøvedalen,
for det var elva Brummena
løp løpsk om våren.
Ja.
Så det lå gar litt lenger oppi høyden.
Ja.
Og det har vært i hvert fall
bosetting i over 2000 år.
Ja.
For det fikk romerske drikkekarre der.
Ikke sant.
For det var romer til ja,
men de ligger,
de festliggde litt opp.
Ja.
Så helt nederst var det elva Brummena
løp på løpsk,
og der var det trodelt delta.
Ja.
Men det ble regulert først,
med at de lagde kvenneveittet,
kanskje på 15. talet,
og så altid scenen regulerte Brummena,
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så den ikke gikk løp på løpsk,
så vannet er regulert.
Du nevnte et par andre ennene her,
så det tidligere var en set i Jon Orlsen,
er det noen du sagde?
Jon Orlsen følte i 1924,
han var trilkunstner,
og hypnotisør.
Ja.
Hypnotisør.
Han bodde på i vokska,
til Oslo,
føttet fra Brummena,
til Oslo på 15. talet,
og han traffede,
jeg traffede mye, han,
han bodde,
levde fram til 2016.
Ja.
Han hadde vært på et fordrag,
mellom et sjeldrupp,
en psykolog i Brummena,
på 30. talet på frammeheim.
Ja.
Og da køpten,
han var på fordrag med en danske,
som pratet om hypnose,
og så køpte en bok av sjeldrupp,
om psykologi.
Så under krigen,
så lært han seg,
hypnotisere folk,
hva sitter på sinon,
hva sitter på galdere på sinon,
så hypnotisere folk,
som begynte å kløse ryggen foran.
Nei, sitter det?
Ja.
Så folk kunne begynne å kløse
i hu og ryggen,
og han forklarte også denne ordre,
og han hypnotiserte armen
til alt prøvsen,
og sitt fast til gitarne,
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og hypnotiserte morat,
og sitt fast til huggestaben.
Han hypnotiserte en kart,
og var en kart å gå og tro at den var en appelsin,
som ikke var en appelsin,
og folk var høyere.
Ja, så han var ikke hypnotisert,
og han forklarte også denne ordre,
og så var det en trillkunster.
Og han kalt seg Dr. Leo Jolkov.
Dr. Leo Jolkov i.
Leo Jolkov.
Ja, altså det var artisten,
og han karte seg med et kyverinviken,
som var lastet videre så før,
som ikke trodde på at han kunne bli hypnotisert.
Så tog han,
var det på bakgrumen på Bjørnrup Café,
han var to meter lang nesten,
så la han kyverin las seg på en,
kyverin las seg på noen stoler.
Så det gjorde også det,
og så tog han på Storla til slutt,
så lå han nesten løse lufta,
og han hypnotiserte kyverinviken i Horsene.
Ja, så han flettet til Torsov.
Etter hvert er Horslo,
han er den norske største samling av kronespil,
og flippespil.
Etter hvert.
Jeg var der og besøkte den,
ofte sent på kvelden,
og veldig artig typisk,
jeg besøkte den fra 2011 til 2016.
Ja, man ble en gammel man, da.
Paranyt i året.
Ok.
Kent Orav Haga,
jeg skrev inn her.
Han er 40, 60, artig karri.
60, 60?
Ikke klass av de berøvene.
Han ble klart nævan,
og Kent,
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han hadde så kraftig næver,
han løftet opp frøken,
han ble det sagt,
med nævan på ungdomskolen.
Det var rundt huvudet,
som han måtte.
Jeg trodde ikke du hadde 3,20 mattebøker i Kalipa.
3,20 mattebøker?
Han ble klart nævan,
og han var vokalistisk i gruppen av møkk.
Jeg stod hit med Marene Bersch,
og i Hedemæssikken,
så kom Møkk på sisteplass,
med 0 poeng.
Sisteplass i Hedemæssikken,
med 0 poeng.
Det liggte på YouTube.
Det kvalificerte i Norge,
som var det Hedemæssikken,
og de kom på sisteplass,
med 0 poeng.
Hvilket var det der?
3,80.
3,80.
Det liggte på YouTube.
Det liggte på YouTube,
og nævan var i Storslag.
Han vinkes lippet på scenen,
og han gjør kraftig kar.
Det møkk ikke senere om noe,
som heter Hartvik Baba Band.
Men nævan var i frontsegur i Møkk,
med stor hiten,
var så Rene Bers.
Ja, det hørste jo bra ut,
hos Nic Texten der.
Rene Bers, Rene Bers.
Svige med romper,
Rene Bers, Rene Bers, Rene Bers.
Hva så?
Hva så?
Hva er den 0 poenget?
Ja, det var bra musikk,
det liggte på YouTube.
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Hva er bra musikk?
Jeg synes det var drittbra.
Ja, det var...
Hva er det du liker å høre,
sånn Ellers,
bare som vi har klare lagt det?
Jeg hører mye på gammal,
det er på obdylen,
mye gammal fra 6 og 7 år.
Ikke så mye etter 1990,
Vi må snakke om noe,
som ikke går an å unngå å snakke om,
når man skal snakke om Brumendal,
nemlig Schlage om Brumendal.
Ja,
Schlage om Brumendal er det tor.
I 1990,
så var det Brumendalen,
og så det kan ganske
ubehagelige komponentasjon,
mer om Arne Myrard,
som sikkert Dingsdag
litt enn ikke har hørt om.
Han var jo da
stiftende som et folkebehagelsen
mot innvandring.
FMI,
det var kjent for å ha sånne store
samlinger,
og holde appeller,
og så ble det altså
ferdig motementasjoner,
og så var det noe slette
antirasiske grupper,
og var blitt sånn,
sikkert inn der også,
og de møtte,
så en av grønne Brumendal.
I en nede,
husker du forspillet,
og hva som var,
liksom...
Lange historie,
men det var noe
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episoder i Brumendal
med vietnameser,
og med innvandre,
og med et miljø
på noe som er et mobiltomt,
et tomt rundt mobil,
og det var mye ungdommer
som hang,
om kvelden særlig i Herline,
men også på natta,
eller så
flere episoder,
og det var en som et gula nabe,
en pakistane,
som drev en matschappen
der i centrum der,
og flere som gjorde noe
pek mot han,
og det bygde seg opp i den flere år,
og det værste de Brumendala visste,
det var blittsra,
som brøkte hals,
og som gikk rundt i svarte klær,
og på den tiden
var det ikke noe narko i Brumendalen.
For Brumendala da,
for den gjengen,
så var blittsra,
det var hals,
og narko,
storbillig.
Folk var Brumendalen,
folk hadde.
Det var jo noen Brumendala
som var med Myllal,
og så var noen som kom ut av fra,
så det var noen som kom
fra både her og der,
og Myllal hadde fannet
en sjelefrender,
han var jo en ellendere,
fannet ungere sjelefrender
i Brumendala nå.
Det var en mann på 6 år,
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han var godt voks,
han var fra Arndal,
og han fannet et lite miljø der,
det var ikke så mange
som var tidningen da,
men da vi kom til,
sluttende august 1990,
så,
jeg lå for øver på rommet.
Ja, for du var i Brumendala?
Ja, men jeg hadde kjørt deg på sykel,
det var ikke,
jeg var bryd på hjernskallen,
lå inn i brumet til Brumendala,
og hørte på hjernskallen.
Jeg hadde kjørt deg på sykel,
kjørsette august 1990 igjen.
Har du hørt sykel?
Nei,
en tæringssykel på Songstjentby,
slå hun i rassfalten,
og overlede.
Ja, jeg overlede,
jeg skulle til 50 meter,
og slå hun i rassfalten.
Jeg hadde hørt å overlede,
da, det vet jeg da.
Ja,
jeg sier her,
jeg var ikke i rassfalten,
men jeg lå hørte bråket,
og det var jo,
forstbillet var jo at
FMI skulle ha møtt i Brumendala,
og skulle blittstraf motstemonstrere.
Så det var egentlig by mot bygd,
det var mange som kom,
og var irriteret på dette,
og det eskalerte jo noe jævlig.
Men i det blittstemonstrere,
så var det mange bygder som stegn Lillevån,
for eksempel,
han var jo fra Gavstad.
Stegn Lillevån,
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hva sa du,
venstre radikal?
Noen mente,
han var jo 48 og 50 år,
noen mente,
at han var en yrkestemonstrant,
noe tror jeg han bor i København,
men det sikkert var det et kar.
Men sikkert,
jeg vet ikke hva han var med der,
men han var en ledersiksdag i blittstemonstrantet,
det tror jeg.
Men uansett,
så var det,
det var helt spesielt det der,
og da var det opprydning etter det.
Ja, men det var gaterslag,
det var jo,
det var jo,
men i april 1991,
så hadde Vettel i Larsen i aftenposten,
så har listen vært til Brumnar,
og skrevet en artikel,
som stod,
Brumnar stede deg,
Gud, glemte.
Så en stor papirartikel i aftenposten,
hadde en jævlig stor slagkraft,
og så var det en del episoder,
jentat episoder,
det var noe som fant noe tegn,
så stod KKK,
og det var egentlig kanskje kaffeknikkklubben,
men det ble troddet da som kuklusklan,
og mange av de gutta som var med,
ville like til å kødde,
sånn at det kom overskrifter av visa.
De var kanskje ikke så fin lindstil,
til deg ikke den ene eller andre,
men de likte å kødde å få overskrifter av visa.
Og det byggdes jo på dette,
og så var det en slags...
Så var det litt fortsatt med troldgrengene på nettet,
og folk som drivet bygget,
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var det kødt,
og da var det en vanskelig finne grense?
Det var lenge forintet,
så var det,
da det kriminerte i 1991,
i slutten av august her,
og så ble det en stor sak,
og da var det opprensning,
og opprydning,
og så vidte jeg,
det er en lange historie,
jeg skrev en bok om Brumdal,
og der står alt det der,
mer eller mindre,
for det flyser flere versjoner av dette her,
og noe er med boka,
og noe er ikke med boka,
for det er alltid flere versjoner av samme sak.
Det klarte jeg det,
og så er det jo...
Jeg rener ikke om at det var ene,
sånn, så da er det sikkert flere versjoner.
Og med at de som slås skulle ta blittstra,
og ha alt av folk som kom fra byen,
for å produstere,
og mer ene,
at det måtte var rasister...
Ja, det var det.
Jeg vet ikke hva derfra,
men det var et slag som...
Det har vært slåskamper i Norge før i tid,
men dette var så mange,
og det var så...
Ja, det var 4.000 næsker.
Mange som var å sove på,
de fleste var å sove på, tror jeg.
Ja, det var det.
Nede som delte,
og så mange som sove på,
så jeg pratet med flere som var der,
og de var mer i tilskurret,
og passive tilskurret,
men så var noen sikkert mannfolk,
som ikke bræsjende,
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og så slåss og ble sintet,
og så var det masse sukursjoner,
og så løpt det helt løpisk, altså.
Man skal forklare,
men det er...
Man har et slags dragning mot å være litt tett på.
Jeg var på en studentremorsjon i 4.90 i byen,
og da ble jeg skremt,
for da så var et damer som ikke nesten har måkt,
mener jeg var 4.90 rundt der,
for da var det herneska fjernes,
var det da?
Ja, det husker jeg,
herneska fjernes er reporren 4.90.
Og da var jeg der,
og da ble jeg skremt,
for så var han folk som hisses opp.
Det var i studentet Lund Jorslo,
jeg kom til fjernes forbi,
på Karl Johan med sykkel,
så jeg snakk under, for det synes jeg var skummelt.
Jeg har vært på en konsert,
og blant annet,
jeg har stravet det på Blue Springsteed 1985,
for jeg har sett hvordan masse søker som har gjort det.
Massen blir gjerne, altså.
Og det var det sikkert som skjedde oppi der,
da, uten jeg kan forklare det.
Og så hadde du tillegg en synlig fiende,
og så var det at det var en...
Det er noe som liker å ha bra,
og altid noe slåssjemper,
og slåss på lokalet,
det var noe som ble gjort hver eneste her,
over hele Norge,
da fortsatt på den tiden her.
Det var så kriget gutte på datamaskinen,
den gamle slåssventaliteten,
at du skulle ta råttet på de som kom ut av,
hadde ikke noe her å gjøre av,
hvis du ønner å lage de, altså.
Mange så synes det sikkert det er artig,
og nå blir det en stor situasjon som inkur for oss i.
Nå er det det samme du kan se litt i fotball,
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og så er det jo til
casual fenomenet der,
hvor folk ofte blir veldig penneklær,
som møtes for å slåse seg forbindelse med fotballgaper.
Og det er stor siden mannfolk som liker det, ikke det?
Det er aldri hørt om ett kvinnefolk,
som er veldig interessant.
Til historien så skjer det at mannfolk har kriget,
sannsjuvis lalt hir.
Det vet du.
Ja, fes et bilder av de som er bråk i Brumdal,
for det er bitsesakene,
og da var det mest menn og gutter i bresen her,
og kanskje noen damer som var litt bak også.
Ja, nå har noen med test og seron og gjør det.
Jeg tror det er.
Det er et landstegn.
Men uansett, det her er noe som det finnes
egne podcastere om slag i Brumdal.
Det er jo en hel historien på NRK,
og blant annet laget det der.
Da fannt jeg ut at hun
fung,
fra hva jeg har vært framledet på NRK,
og har vært med i gruppa Cape,
for de som husker den.
Det var en av de impotter som da ble uttatt for mye.
Vi har ikke hørt en podcast her,
for jeg har min opplevelse,
og jeg skriver bok hvor det er en del av sluttene av boka.
Så jeg har dannet med mitt bild oppe i humet,
og det er forskjellige versjoner av samme historien, så klart.
Skal vi snakke litt om fotball, eller?
Ja, gjorde det.
Fotball er jo kanskje ikke noe på Brumdal,
det er sånt superkjent for,
men som du brenner litt i den foran.
Jeg skal boka om fotballen i Brumdal i 2001.
Skal du boka om fotball i Brumdal?
I 1905 kom fotballen til Bygdal,
så det fylte 1205,
men jeg skal boka som kom til 2001,
for jeg orker ikke å vente.
Man bøker å skrive nå nå, men...
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45?
45, ja.
Jeg lager to nå, to, tre, som kommer.
Men 45 er rart at du får plasset
gjennom fotball i Brumdalen.
Ingen problem.
Det var en av de første jeg skrev,
og en av de artigste jeg skrev,
for det var stor interesse,
og det er 1975, og det var 10 år.
Så var det cirka 5.000 innenbygger i Brumdal,
og to- og talt tusen snitt på kampen,
det var i hjemkampen.
De spilte gamle nivå to,
og var av de bedre lager i nivå to enn periode der.
En orde i min interesse,
med en typer som Bjørn Vidajonsdrag BV,
Salthos, Rune Melgavis.
Rune Melgavis?
Er det faren til Alexander Melgavis?
Det er Rundkarn,
som spør på ham, Rundkarn.
Rundkarn?
Rundkarn?
Faren hans seis med alle andre rassen,
og mor er til Solvegg,
og vi er søster til Rune.
Så Alexander er unkel ungen.
Melgavis, er det navnet?
Er det nå sånn litt av en...
Nå sånn litt av en...
Nei, det er ikke lokalten av en annen.
Faren kom til Norge til krigene,
og Faren var en partikar.
Faren til Rune, da?
Best Faren til Alexander, da?
Nei, nei, nei, nei, nei.
Nei, nei, nei, nei, nei.
Rune spilte på Brumdal,
og gode ham røttår,
og jævlig gode spedelser,
og de hadde mange typer,
og kom de på en nage.
Kom du på en nage, så var du sikkra.
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Og var du på en nage, så var det helt...
Sikkra, hva sånn da?
Nei, de fikk jobb,
og det var i hvert fall en komende på en nage,
så var det lokal helt.
OK.
Og var det lokal helt,
så hadde du bra så lenge du holdt det der.
Så det var enormt fotbollinteresse,
så dette var jo tipikamp,
at han hadde begynt,
men sånn jeg uske på sødetallet,
det var bare å prate
med en annarspil.
Det var stort, altså.
Så jeg var på treninger,
var på kamper,
og det var stort,
jeg uske en gang BV,
han var skadet,
så kom han hjem til oss,
så sant oss,
bodde i lærheten av oss,
han var en gud,
da...
Han levet litt.
Ja, han er...
han er litt over 70 år.
Ja.
Og vi lærte ikke hva der,
og sant oss,
så BV regnes for å være den største,
kanskje legenden der.
Jeg spør,
jeg dro hant av andre klubber,
og sånn,
han spilte litt i hamkamp,
men han trivde spesive blommene,
og så var det på...
Største legenden spilte litt i hamkampen?
Ja, han ville,
jeg trivdes ikke i hamkamp,
jeg trivdes ikke i hamkamp,
trivdes ikke i hamkamp.
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Og så er det du skal si da,
jeg spilte litt,
jeg spilte.
Jeg var på Jvunalssage,
og jeg var på Presslandssage,
som var et landssag,
som pressen valte.
Samme Tom Lun var på Presslandssage.
Og blir han,
da var han en,
i det yngste jo Presslandssage.
Samme Toro Johansson og Tom Lun,
så BV, han var god,
men han holdte seg brumdale,
og det kunne sikkert bli bedre,
hvis han spilte til andre klubber,
men han forblav lokal,
og det var noe hvert det,
var at mannen,
Var i klubben, var jo lokale, og det gav en økepatrotisme.
Nettopp.
Det var en som peder Simen, som spilte femter, og en jævlig god kard som fikk tilbile om skjæd når
han var ble oppi der.
Han ville holde seg. En som et romskev, han spilte på skjæd, så han fikk en ullandskamp.
Så det var en som et eger hovedet som gikk opp til masse, så noen flyttet ut.
Men de fleste mange hadde gode ble igjen, og da ble det ikke kanskje så bedre, men de var i hvert
fall gode på hjembane.
Men jeg har gjort litt av det vi ser til deg, og det spiller deg nå som heter Henrik Lennorlsen.
Ja, han er fra Moer.
Ja, han er beroende til Thomas Lennorlsen, så spiller du på Lilla.
Ja, jeg er ikke bort i Thomas. Ja, de er fra Moer, de er fra Moer.
Han spiller på Brummendalen nå.
Ja.
Thomas Lennorlsen har spilt på Moer, men så er det finn lag, eller?
Det var det fra gammelta, så det var aldri en spillig fra Moer som gikk til Brummendalen og motsatt.
Nei, så det er noe nytt.
Og særlig på 50- og 60-tallet var det finnskap.
Jeg vet ikke om det er sånn i dag, men det var det i gammel dag.
Jeg virker ikke sånn når han Lennorlsen spiller på Brummendalen nå.
Jo, men far til faren, han spiller til på Moer, og morer har spilt på ringsaker, så jeg tror ikke jeg er så
ille i dag,
gammel der, var det sikkert i rivalisering der, som en Brummendalen Moer.
Nettopp.
Og så har du to andre som er, det er en som heter Vemin Brekkesgard.
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Han var profi i Spanien, ja.
Hva gikk fra Brummendalen til Ipsvirtj?
Ja, det gjorde jeg.
Og da var Ipsvirtj på andre nivå gjengler, han var mer kapte enda, enda de akkurat drukke opp enda,
i faktisk.
Det er jo virkelig en prestasjon, så har du...
Spil i Spanien etterpå, profi i Spanien etterpå.
Ja, i hvilket nivå, husker jeg?
Et tur kanskje, en nivå to, men jeg er ikke sikker, ass, men da var det Ipsvirtj, så så var den i
Spanien etterpå, sånn som jeg vet.
Nettopp. Og så har jeg en som heter Hovedtrener på Brummendalen, Jarl Andreas Dordbeck.
Han er fra Tryssel.
Han er jo trener for Brummendalen, og han har søtten, da skal han få logg.
Han er en bra trener.
Ja.
Jeg er på kampere også.
Er det det?
Ja, jeg synes det starter jo å følge med lokalt.
Og Svevum?
Svevum, og i fjor var jeg på, da de spilte mot Warringa, neste slo Warringa-køppen, det var jævlig
murro.
Ja.
Så da slog jeg bak oss, så, hvis jeg er der, så stikker jeg på kamper på Arlaaks kamp for menn, altså.
Jeg har bare FK, Eik, Tønnsberg, ja.
De er jo en tredje diversjon, fjernivå.
De er slo Warninga, da.
Tøft.
De er trener for Brummendalen, så de tog sånn tid.
De gikk videre, så spilte du Bortkamp mot Stabbeck, slo dem også.
Jeg husker faktisk husken.
Ja, jeg var der, ja.
Arty.
Ja, veldig gøy.
Og så var jeg med til å få lo med rosa drakter i semifinalen, og da var det rett ut.
Ja.
Her var kanskje karte noe.
Jeg sto i denne her, en tid her i laget, og var på 70-80-tallet.
Ja.
Da lovde vi på nivå 2 noen sesse ånger, og var enormt interesselokalt.
Og som jeg sa, 2- og 1.500 skitter på kamper i 75-tallet, det hadde bygget da, som var, det var sånn
kollektivt stønn.
Hvis du må, så må du.
Uuuuh, resten må.
Uuuuh.
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Så du har hørt at det var kamp, altså.
Ja, så gøy da.
Ja.
Det hadde vært imponente hvis det var 370 000 på kamper i Horslo, for eksempel.
Aldri befolkningen, ja.
Ja, det var en sånn samling, vink.
Ja.
Andre kjente personer fra Brumundar, de kan ta en liten gjeng, det er over 11-setter, da.
Han er fra Nybygda, men sångda til Brumundar, han gikk opp i kjør.
Så han er fra Nybygda, men 80 km, men han sångda til Brumundar, og du har jo...
Fordi det som ikke er så kjent for helvuset, det er langere igjen.
Han vann 50 i år i 1980, altså på 1970 igjen, første nummer som han hadde avstått på,
og han er ikke bæsjereisbis, så han var en god kyløper og gode sanger.
Og ikke bæsjereisbis, den går til.
De som er god om sommeren og vinter, eller fordi de visker henne.
De visker henne, og de har utvekt seg beselt, ja.
Norsk mestre frihet, og det er langere igjen.
Ja, fantastisk.
Så er Geir Lystrup da?
Musiker, barnbarn til Begg Langmond faktisk.
Er barnbarn til Begg Langmond?
Moragina er datter til Begg Langmond, så Geir bor opp i enda.
Seriøst?
Han har vokst opp delvis i telemark, i Vinge telemark, men kom til Brumundar etter hvert.
Så han er bofortstopp der, og han er aktiv, og han er en 3-74-årig og veldig flink sanger og skribent.
Jeg har spilt inn musikkalbum i hytta til Geir Lystrup på Skuldru i Oslo.
På Søndans.
Arktig.
Teng på det.
Så da er da åldebarnet til Begg Langmond.
Riktig.
Da henger ting sammen.
Vil du ha det?
Ja, ja.
Og så har du Hilde Geped, og Hilde Jermes og Bedersen.
Hilde Jermes er vokst opp i småbruket Furnes, og bor i Brumundar nå.
Så hun er jo hele spesiesidene norsk mestet på å si innalder over 40 år.
En av veldens spesiesiløpere til langt over 40 år.
Ganske glad.
Ja, var ganske langt over 40 år, ok?
Ja, mener at det var rundt...
Det var det 2007, den norsk mestesidste gang kanskje, rundt der.
Over 40 år, og var mye verdenskøppen, og OL og VM, da var over 40 år.
Etter hver første sida løper, så sier hun til, og tilbake til langeren, så helt spesielkare.
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Det er vevlig viligstegt dame også.
Så har jeg sett et stort godt hos, han har rørt om.
Ja, han fikk bøker.
Han står om på Vikker Pedda, for denne steder som er mer interessert om han.
Funghang.
Nente, hun er artist og programler, og så har du Gauta Ormåsen, da.
Jeg hadde jo faren, Old Steener, som lærer...
Old Steener Ormåsen?
Han heter Old Steener, helt fikk da.
Det må spørre veldig...
Vi kalt en sneikill.
Vi kalt en sneikill.
Ormåsen, ja.
Og Gauta ble fett, mens jeg hadde Ormåsen.
Jeg mener at Gauta er fett i 380, og jeg hadde Ormåsen som klassestyrer på videreholdene.
Så vi lærte i kvar.
Han, faren, Gauta, har hilspående ganger.
Men han er musikker, og han bover i Oslo, men jeg vokste opp i blundaren.
Jeg tror jeg skal stemme med en kjærlighet der mer og forelsket, så var det han sang som vakkert
hvor det hører.
Ja, hva var den 40 år, han nå, faktisk?
Da fikk jeg det, ja.
40 år.
Og han var mye dol. Det må være 20 årsere, ikke?
Jo.
Så det var første året, da kom han på andre plass, rød.
Ja, det var kurt i visen.
Stemmer det, det er ekspert på dette her. Kurt i Erik Nilsen, det der.
Er det noe du har lyst til å legge til om Brumundar, noe som du har folk i den tur du har der?
Det ligger jo langs ESX, og hvis du kjører for ESX, så virker det ganske størsle.
Men hvis du stopper i blundaren, så ser jeg at det er finere enn det ser ut som fra avstand, eller fra
ESXen.
Og det er litt fint rundt der.
Jeg synes det er fin klima, ordentlig sommer, ordentlig vinter, lite vinen.
Lys. Det er ganske bra, det er fint.
Det ligger innst i Brunnenfjorden, så det er jævlig lundt og fint her.
Er det strenner og bader for mye?
Ja, det er flere strenner og bader på det.
Altså du kan bade i sommerbyen, eller i vinterbyen, du kan gå på...
Kan baden gjøre det. Hvis det liker baden mye også, så er det...
Vi bad dem jo som et pellivikken.
Det var litt stupetorn som ikke finnes til meg, så det var et stupetorn uten der, og da tog folk
mildtersstupet.
Det var liksom et det leiflasjen som tog mildtersstupet der. Den tøffeste stupet var det leiflasjen.
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Han tørte ikke mildtersstup fra Rekvekk innover.
For Rekvekk innover?
Ja, det var et djupere utover, det var noe som...
Det var noe som stuppte inn og stod og hoppet inn og ned, sånn...
Mildtersstupet er uten armen der i.
Ja, men hvis du hopper inn, og de stuper noe ganger, så hopper litt bak og stuper dem ned,
mellom mener og måtte Rekvekket.
Nei, han mener at han tog mildtersstup fra Rekvekk innover, og det var en stor stupa, en leiflasjen.
Han var baker og stor stupa-legenden på 70-talet, for mange som stupte og svømte og svømte langt
innover.
Ja, han kjent sikkert grunde vegar, han er den største stupa-legenden.
Han bodde på Hammar.
Eller var det Sønne, kanskje?
Det var... Han hadde...
Joen Grunde?
Joen Grunde, joen Grunde, ja, jeg stemmer.
Han hadde stupet igjen på Hammar.
Nei, det var...
Altid en sidenspor, man kan hoppe på her, men vi kan ikke hoppe på flere sidenspor nå.
Tåget, det går til Brummenard fortsatt.
Kom 25 september i alt 904.
Det var ikke dratt den etterpå?
Nei, og da kom åskarnet annet å åpne stationen, og...
Så det var åpning da, stort...
Syskarnet annet?
Norge og Sverige.
Siste kong som ikke leggade deres i Norsk.
Har du det?
Ja.
For da var det åpning av banen som ikke fra Hammar videre oppover.
Jeg sier det.
25 september i alt 904.
Det var viktig for bygget derfor, da kom det.
Da hette Brummenstadion.
Senere ble Brummundalen, og så ble Brumundal.
Her ble det litt noe å snakke om Bruderen Dal der, men Brumundal...
Ja, mye, mye.
Gajsrums og Brumundal, så en periode på Kringstad, så bodde jeg på...
En gang, hvor det var en dame som hadde en far fra Gajstad.
Og så var det en gutt fra Romsstad, så var Gajsrums og Brumundal som bodde på samme gang.
Sier du det?
Det var på 80-talet, ja.
Gajsrums og Brumundal.
Artig.
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Ja.
Det var vel kanskje det siste vi virkede, da?
Det kan godt ha vært det, da.
Ja.
Hva sier vi for noe da, da?
Nei, jeg vet ikke.
Takk for deg.
Ikke måde.
Så ønsker vi alle en riktig god tur til Brumundal litt, og mer god tur.
Da sier vi.
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